

寓教于乐向青年灌输正直诚实价值观 贪污调查局以电游动画提高反贪意识

为了让青年更了解贪污可导致的严重后果，贪污调查局今年将推出电子游戏与动画系列，以结合娱乐与教育的形式，吸引更多青年关注贪污问题。贪污调查局会也与学校合作，让学生参与推广反贪污意识的项目。

王凯义 报道
ongky@sph.com.sg

去年，来自中国的本地永久居民孟繁萱（26岁）分别花5681元和5296元贿赂潮鞋店Foot Locker助理店长吴易铨（30岁）和前AW LAB销售助理法伊（28岁），以获得关于发行限量版球鞋的内幕消息和要求对方帮他预订球鞋。之后，孟繁萱通过转卖限量球鞋赚取盈利。最终，孟繁萱和法伊分别被判罚款2万元和1万元，吴易铨的案件则仍在审理中。

贪污调查局指出，这起案件的肇事者主要为年轻人，由此可见，年轻人也会陷入贪污漩涡之中。

贪污调查局规划、研究及企业关系司高级副司长陈桂春接受《联合早报》的访问时说，青年是下一代人的领导，因为他们灌输正直、公平和诚实等重要的价值观，对保持我国的廉洁尤为重要。

为了让青年更了解贪污可导致的严重后果，贪污调查局今年将推出电子游戏与动画系列，以结合娱乐与教育的形式，吸引更多青年关注贪污问题。贪污调查局会也与学校合作，让学生参与推广反贪污意识的项目。

游戏中遇到企图行贿 玩家须做出选择

由20名来自南洋理工学院设计与媒体学院学生和两名讲师共同制作的“Corruzione”电子游戏就是其中一个项目。

这款游戏于星期六（7月9日）正式推出，玩家在游戏中扮演餐厅经营者，过程中会碰到他人企图行贿的情境，必须做出选择。

负责指导这个项目的南洋理工讲师郭永山（47岁）受访时

说，游戏一般较受青年的欢迎，通过游戏能更好地帮助青年提高对贪污的认识。

他说，参与这项计划的学生对贪污有了更好的理解。“学生在研究这款游戏时学习到贪污包含多种面向，例如，接受或提供低价值的礼物也可被视为贿赂，而贿赂的后果会影响社会和经济发展，乃至国家的声誉。”

来自新加坡童军总会的陈明钟（16岁，学生）是首批尝试玩这款游戏的青年之一。他说：“我们在学校很少有机会接触和了解有关贪污的课题，通过游戏建立我们对贪污的认知，是一个有趣的方式。”

他也希望学校能多安排与反贪污相关的讲座，或是将这类课题编入课本，以加强学生对贪污的理解。

反贪动画系列 针对九岁及以下孩童

贪污调查局也正与南洋理工设计与媒体学院展合作，预计在今年12月底，推出针对九岁及以下学生的动画系列，以传授他们反贪污的价值观。

南洋理工设计与媒体学院副经理斯里尼瓦桑（Srinivas Bhakta，54岁）说，制作团队将由来自动画及视觉效果课程的学生组成。她指出，由于贪污不是青年经常讨论的话题，因此计划的首要考量，是制作一个具娱乐性且容易理解的动画。

主管公共服务的教育部长陈振声7月4日代表总理，以书面方式答复武吉巴督区议员穆仁理的国会提问时说，虽然新加坡的贪污状况受到严格控制，但也不能掉以轻心。他指出，贪污调查局将继续与学校和社区合作，以加强机构的防止贪污工作，确保新加坡远离贪污问题。



为提升青年反贪污意识，贪污调查局与南洋理工学院的设计与媒体学院联合推出“Corruzione”电子游戏。新加坡童军总会的童军上星期六已率先试玩这款游戏。（陈斌勤摄）

近九成案件涉及私企 贪污调查局深化合作积极打贪

我国过去五年立案调查的贪污案件中，每年平均有近九成涉及私人企业，贪污调查局通过深化与私人企业的合作，推动企业更积极打击贪污。

根据贪污调查局2021年数据，从2017年至2021年立案调查的贪污案件中，涉及私企人员的案件分别占92%、88%、90%、86%，及89%。这些案件包括私企受贿、行贿或企图贿赂。

58机构加入反贪伙伴网络

贪污调查局于2018年成立的反贪伙伴网络（Anti-Corruption Partnership Network），目前已有58个机构加入。

反贪伙伴网络提供私人企业一个分享反贪污知识与技巧的平台，以提高对反贪污的意识，并加强在打击贪污时的主导性。

于2018年加入反贪伙伴网络的盛裕控股集团回复《联合早报》询问时说，反贪伙伴网络为会员提供渠道，从不同行业学习最佳的反贪污措施。

集团首席执行官黄显辉说：“虽然没有两家企业是相同的，但在设计和实施有效的反贪污合规计划方面，各个企业面对着许多相同的问题、挑战，以及利益考量。”

大华银行欺诈综合管理调查部主管苏春福受访时说，通过反

贪污伙伴网络，贪污调查局和其他机构可分享和交流对调查贪污事件的想法、良好的措施，以及如何推广反贪文化。

贪污调查局也组织线上研讨会，邀请来自学术界、外国执法机构和其他私企的演讲者，分享他们打击贪污的经验。

苏春福说：“我们可以从战略伙伴身上学习他们如何管理和解决复杂的贪污案件，并将这些知识运用在处理公司的案件上。”

另外，贪污调查局去年2月也与新加坡特许会计师协会签署谅解备忘录，扩大与会计界及商界的合作，共同发展反贪污计

划。特许会计师协会专业发展和资格认证部主管苏雪莉说，自协会于2020年加入反贪污伙伴网络以来，协会和贪污调查局有了更深入的合作。

协会的反贪污措施包括举办以反贪污为主题的资格课程、会议和培训课程，迄今，已经有超过5000名会计专业人员受益。

两个机构也联合制作线上课程，让协会会员学习新加坡的反贪污制度、了解企业贪污行为所产生的影响，及会计和财务专业人员在阻止贪污行为起到的作用。